
 

 

 

 

 
令和５年度御成町末広自治会及び末広シルバークラブ総会開催 

  ５月１９日に開催された令和５年度の総会は、コロナも第五類に分類された 
ことで、これまでの書面表決から５年ぶりの対面での開催に自治会員２５名の参加
を得て審議及び活発な意見交換がおこなわれました。 
①５年度事業報告②決算報告・監査報告③６年度事業計画④予算案 ⑤役員改選
すべての議案が賛成多数をもって承認されました。 

令和５年度は本来の自治会運営（定例役員会、年３回の班長会等）を実施する 
ことができました。また、会員相互の交流の場としての諸行事も、シルバーク
ラブ、おなり子ども会の協力を得て、新年のつどいでは久しぶりに豚汁、焼き
いも他の軽食が振る舞われ世代を超えた交流が復活しました。また子ども花火
大会、ハロウィンウォークにも子どもの他多くのおとなの参加がありました。 

夏・冬の地域の防犯パトロールや交番横の花壇作り、広場の清掃はコロナ禍
にあっても感染対策を実施したうえで続けてきた自治会事業の大切な取り組み
でした。役員改選についても提案通りに承認され令和６年度のスタートとなりました。 

自治会総会に続きシルバークラブ総会が開催され、すべての議案が承認され
ました。６年度においては「お祭り」を再開したい、という多くの自治会員の
声が届いています。自治会・シルバークラブ・子ども会と三位一体での組織運営を
確認できたよい総会でした。 

令和６年６月 
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“令 和 ５ 年 度 第 ３ 回 班 長 会 が 開 催 ” 
 年度末の３月３０日、鎌倉市福祉センター
にて令和５年度３回目となる班長会が開催
されました。当日は班長１０名の他 6 年度
よりの新班長の出席も、他役員の計１９名
の出席で各班の現状と課題・提案などが話
し合われました。 

各班からは、ごみ収集や観光ごみに関す
る問題の他地域の交通問題なども話題にあ
がったほか会費徴収など班長の職務役割り
に関する話題等、活発な協議がなされました。 
 自治会からは年末年始の実施事業の報告等の
他、シルバークラブより活動報告がありました。  

各班長の皆様、令和5年度も大変お疲れ様でした！ 
新年度も宜しくお願い致します。 ［総務担当］ 

【令和5年12月～令和6年5月自治会活動報告書】 

＜１２月＞ 
・ 3 日 かまくら市民活動フェスティバル 
    ＮＰＯセンター主催「防災シンポジューム」参加 
・ 8 日  子育てサロン参加 
・12 日 民生委員児童委員協定定例会出席 
・14 日  自主防御成小学校ブロック幹事会出席 
・23日  元岩谷堂町内会会長 故梶田氏を偲ぶ会出席 
・24 日 自治会館・諏訪神社大掃除 
・29 日 消防団第２９分団出陣式陣中見舞 

＜ １ 月 ＞ ２ ０ ２ ４ 年  
・ 13 日 「 新 年 の つ ど い 」 開 催  
・16 日  民生委員児童委員協定定例会、新年会出席 
・ 23 日  地 区 社 協 新 年 会 出 席  
・ 25 日  御成小学校一年生との昔遊び、給食会参加 

【 自 治 会 ニ ュ ー ス 】  
・年末助け合い募金に合計 76,100 円のご寄

付をいただきました。ご協力ありがとう
ございました。 

・今年度、自治会内新一年生２名に図書券
を贈りました。 

・令和６年度自治会年会費のご納入をお願
い致します。後日各班長が徴収に伺います。 

 
＜２月＞ 
・ 8 日 第２回減量化等推進員会合出席 
・11 日 能登半島地震 被災地報告会参加 
・13 日 民生委員児童委員協定定例会出席 
・16 日  保護司会と更生保護女性会との交流会参加 
・22 日  自主防御成小学校ブロック防災会議出席 
・23 日 「新春盆踊り」参加 
＜３月＞ 
・12 日 民生委員児童委員協定定例会出席 
・19 日 御成小学校卒業式列席 
・22 日 鎌倉児童ホームＢＢＱに参加 
・25 日 第一地区社協ケア会議出席 
・30 日  第３回班長会(於 福祉センター)開催 
＜４月＞ 
・18 日 自主防御成小学校ブロック幹事会出席 
・30 日 自治組織連合会総会出席 
＜５月＞ 
・８日 ノアビル跡地ホテル新築工事計画 

説明会参加 
・17 日 鎌倉市防犯協会総会出席 
・19 日 令和 5 年度御成町末広自治会及び 
      末広シルバークラブ総会開催 
[定例実施] 
※役員会 12 月 5 日・1 月 9 日・2 月 6 日 

3 月 5 日 4 月 9 日・5 月 7 日 
※交番横花壇と広場の清掃 毎日曜日早朝 
※神社清掃 12 月 3 日・12 月 24 日 
1 月 7 日・2 月 4 日・3 月 3 日・4 月 7 日・5 月 5 日 
※自主防犯パトロール「すえひろ見守り隊」 
       12 月 2 日・9 日・16 日・23 日 
※子ども会  1 月 13 日 
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【 廃 棄 物 減 量 化 等 推 進 員 よ り 】  
令和５年度の会合は、ごみ処理リサイク

ルの施設見学ということで、植木剪定材を
リサイクルする施設に伺いました。 
 市内の植木剪定材は、まず関谷にある中
間施設にすべて収集されます。そこから市
が委託している株式会社都実業の茅ヶ崎市
赤羽根にあるグリーンリサイクル営業所に
運び入れて、土壌改良用、発電燃料用などの
チップが作られます。 

その施設の隣には２０２１年から稼動し
ている茅ヶ崎バイオマス発電所があり、作
られたチップを燃料として発電し、茅ヶ崎
市などへ電力も供給しています。このよう
に、植木剪定材は非常にリサイクルに適し
た価値あるごみ資源です。 

ただし一つ問題があります。鎌倉市から
出る植木剪定材ごみ約 1.1 万トン(令和３年
度)のうち植木剪定材以外のごみ(金属類や
プラスチック類)がおよそ３５トンも混入
してリサイクルの大きな妨げになっていま
す。そうした混入物の除去、ごみ処理には、
鎌倉市がおよそ３００万円を支払っている
とのことです。 
：植木剪定材を資源ごみで出す時に特に注
意して欲しいこと：「植木材以外のものを絶
対に混入させないでください！」ごみの正
しい分別にご協力をお願いいたします。 
   ［廃棄物減量化等推進員 林 さち子］ 

【 民 生 委 員 ・ 児 童 委 員 よ り 】  
 末広自治会員の中で、これまでに民生委
員とのかかわりを持った人が何人いるでし
ょうか？ほとんどの人が「それ、どんなこと
をする人？」と思われることと思います。 
 私も 12 年前に初めてこの役目を引き受
けるまでは、「民生委員」という言葉すら聞
いたことがありませんでした。就任後に最
初に教えられたのは、市民と行政（市役所や
地域包括センターなど）の橋渡しが仕事、
しっかりとアンテナをはってそこに持ち込
まれた情報（困りごと）を行政に繋いで問題
解決をすることでした。 

40 年間サラリーマンとして過ごしてきた
人生に地元でのアンテナ、ネットワークな
どどこを探しても見当たりません。 

しかしながら同時に自治会役員にも加え
ていただいたことで、短時間で地元住人と
して多くの方々に認知していただき、情報
ネットワークも広がっていきました。 

「シルバークラブ」への加入、お母様方の
協力を得てできた「子ども会」の再構築も 
おおいに役立ちました。 
 安心・安全の街づくりの基本となるのは、
住民同士がお互いに知り合っているという
ことだと思います。「共助」とは「ご近所付
き合い」から。民生委員の出番がない街づく
りを目ざして頑張ります。 
    ［民生委員・児童委員 米里 文明］ 

♪ ♪ 

2 月に行われた盆踊りに多くの人が集いました。
この様な行事への参加も住民同士が知り合う
良い機会となることでしょう。 

茅ヶ崎リサイクル施設と混入物の除去作業の様子 
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【防災ニュース】 
“自 助 ・ 共助 と自 主 防 災 組織 の役 割 り ” 

  

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
                    

  

東日本大震災から今年で13年、今年１月1日

元旦に発生した能登半島地震は未だ復興半

ばの記憶に新しい大きな災害でした。  

大規模災害では 「公助」 （行政・消防・警

察・自衛隊・医療機関）の機能には限界があ

り、災害の発生時、被害の拡大を防ぐために

は先ずは自分の身は自分で守る「自助」と共

に、普段から顔を合わせている地域や近隣の

人々が集まって互いに協力し対応する「共

助」が必要です。 

さらには地域の人々で結成される自主防

災組織は、災害発生時の役割分担他の体制

を整えておくとともに、避難行動要支援者

や避難経路などの情報を共有することで

一人でも多くの命を守ることが出来ます。 

自治会をはじめとする地域の方々は災害

時に「情報伝達・避難誘導・安否確認・避

難所運営への協力」などの役割りが求めら

れ、これらの円滑な活動にあたる為には日

頃からの訓練が欠かせません。 

災害は今日起こるかも知れません！   

防災訓練のロープワーク 

津波避難訓練・津波避難ビル屋上見学 

  

 
真剣にロープワークに取り組む参加者 

令和 5 年度御成小学校区防災訓練 
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「自助」とは・・・・・・・・・・・・ 
自分自身や家族の命と財産を守るために自
分・家族で防災に取り組むこと。 
＊食料・飲料水の備蓄や災害用トイレの備蓄 
＊自宅の耐震化・耐火性の確保 
＊家具・テレビ・照明具の転倒、落下防止 
＊家族間の災害時の安否確認伝達手段の確保 
＊避難経路の確認 
 

 
 
 
 

 

【防犯ニュース】 
令和６年度自主防犯パトロール実施計画 

 この夏、地域の夜間防犯パトロール 
“夏期すえひろ見守り隊”を８月の毎週土曜日、 
夜８時より今年も実施予定です。 
実施日：８月３・１０・１７・２４・３１日 
開始時間：２０時より(５分前までに自治会館集合） 
約１時間 ＊防犯灯・防犯ベスト着用 
＊地域の夜道や空き地、防犯灯・無人駐車場他を 

警察の同行協力を予定し巡回します。 
＊自治会地域の防犯状況を知る貴重な機会でもあります。 防犯パトロールに班長他会員 

皆さまの参加協力をお待ちしています。        [自治会防犯・防災担当] 

「共助」とは・・・・・・・・・・・・ 
災害時に、先ずは自分自身や家族の安全
を確保した後に、近所や地域の方々と助
け合うこと。また、災害時に円滑に助け
合いができるように、日常から地域での
助け合いについて備えること。 
＊近所の助け合い 
＊高齢者・障がい者の支援など 
＊地域の防災訓練 
＊自主防災訓練への参加                       
 

 

 

 

 

 
 
 

＜自治会防災倉庫及び 
   会館内に保管の防災資機材リスト＞ 

昨年夏の防犯パトロール 

 

・・・〔防災倉庫内(諏訪神社境内)〕・・・ 
○ワンタッチテント(2.7ｍ×2.7ｍ) 1 張 
○ワンタッチテント(1.8ｍ×2.7ｍ) 1 張 
○レスキューセット(リュック型) 2 セット 
 (内容)平バール・ボルトカッター・折り込 
    ノコギリ・大ハンマー・ロープ 10ｍ 
○簡易型ポータブルトイレ   2 セット 
○簡易型ポータブルテント   2 セット 
○担 架                 1 セット 
○バール                1 丁 
○ワイヤーカッター        1 丁 
○ロープ 10ｍ           1 巻 

・・・・〔自治会館内 1 階／2 階〕・・・・ 
○防災ヘルメット   (1Ｆ)  10 個 
○拡声器(電池式)   (1Ｆ)    1 台 
○懐中電灯ＬＥＤ(電池式)(１Ｆ)  2 台 
○投光器ＬＥＤ2000ｌｍ(ＡＣ電源)(2Ｆ) 1 台 
○トランシーバー(充電式) (2Ｆ)  4 台 
○救急箱(50 人分)     (2Ｆ)  1 セット 

令和 6 年 4 月 1 日現在 

［自治会防災部］ 
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令和６年度のおなり子ども会は、会員数３９名での活動となります。 
 年間行事については、花火大会、ハロウィン、制作ワークショップ、新年会、カルタ会
などを予定しておりますが、どこまでコロナ以前の行事を再開できるか現在調整中です。
自治会の皆様、地域の皆様、保護者の皆様と協力しながら子供たちが安心して過ごせ
る地域になる様、親睦を計っていきたいとおもいます。 
 本年度もどうぞよろしくお願い致します。    ［子ども会 蔵屋敷 大木亜衣子］ 

自治会の皆さんと一緒に、子供たちもママと豚汁を作ったりカルタ遊びをしたり、 
元気に境内を走ったりと、食べて遊んで楽しいひと時をすごしました。 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

お巡りさん！いつも見守りありがとう！ 
御成交番の皆さんから、自転車盗難に関して注意することを 
伺いました。 
◆自転車の盗難が増えています。 
 ・自宅敷地内であっても、駐車場でもしっかり施錠をしましょう！ 

 ・自転車から離れる時は、わずかな時間でもしっかり施錠しましょう！  

 ・補助錠を使い、さらに効果を高めましょう！ 
◆「私の自転車に限ってそんなことはない」と思わずに油断をしないことです。 

 

 
豚汁おいしくでき
あがりました。 

 

 

ひと息入れています おかわりもでた豚汁 ホクホク焼き芋は大人気 

いただきます 楽しいカルタ遊び 豚汁おいしくできるかな？ 大人も子どもも大集合  
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◇ ◇ ◇ ◇ ◇ ◇  

―変わりゆく御成町末広エリア－ 

鎌倉を訪れる観光客はコロナ禍の影響で一時は減少
しましたが、昨今は規制が緩和し円安のメリットもあり
海外からの観光客が急増しています。 

私たちのエリアはJR鎌倉駅西口から西方ないし西北
方面と御成通り商店街の一部ですが、駅周辺には連日キ
ャリーケースを持った多くの宿泊客を見かけます。 

それというのも、当エリアには駅から至近距離に、 
大正１３年創設のホテルＮ・Ｋ、また近くにはここ数年にオープンした１６客室のＫホ

テルと３６客室のＫ・Ｓがあり、さらに今秋から建築工事が始まる地上５階建て地下１階、
建築面積４１０㎡のホテルが駅西口正面通り沿いにできる計画です。 

当地は昔から閑静な土地としての特色で観光客の宿泊ともなると箱根か熱海となってし
まったのですが、昨今はホテル事業の開発、さらには民泊施設の急増にもなっています。 

このまちに暮らす私たちは古くからの鎌倉という風土の特色を伝承し、一方この新たな
潮流の現実を再認識し鎌倉らしい景観と安全・安心を保ちつつ私達の生活との調和を見守
らなければならない時でもあります。 

 
 
自治会報「末廣」は今号で第６０号を迎えました。これも会員皆さまのご支援と励まし

のお陰と心より感謝申し上げます。奴田前会長の「会報を作りたい」の一言に当時の役員
だった大西さんが即対応し、２００７年３月に記念すべき会報第１号が創刊されました。       

第２号からは会員の書家吉田春翠氏揮毫による「末廣」の会報名も決まり季刊発行とな
りました。以降編集委員の増員にともない取材力もアップ、ページ数も２・４．６・８ペ
ージと増えていき、第４４号からは装本も一新、綺麗で読みやすい会報となり現在に至っ
ています。コロナ禍以降年２回発行となっていますが、季刊発行への移行を目指しつつ、
災害時の対応等の自治会活動は勿論のこと、会員皆さまの周りの楽しい情報（趣味やペッ
トなど）も掲載したく皆さまからの自治会館ポストへのご投稿をお待ちしております。 

さあ、明日からは第６１号へむけスタートです。今後とも会員皆さまのご支援、ご協力
をどうぞ宜しくお願い致します。               ［会報末廣編集委員一同］ 
 
 
 

ホテル建設予定地 
奥に鎌倉駅西口をのぞむ 

  
会報“末廣”1号から 59号までの足跡 会報編集委員の面々 



-８- 
 

 

“自治会花壇を彩る春の草花たち” 
寒暖を繰り返しようやく春めいた陽射し

の３月、パンジー・ビオラが彩る花壇に秋植
えのチューリップが今年も茎を伸ばし、本格
的な春を告げる鮮やかな花弁を開きました。 
 この時期の自治会花壇は広場ベンチに佇
む人たちの目をひときわ楽しませてくれま
す。自治会まち美化を担う会員有志は花壇
を彩るこの瞬間を楽しみに、日々草花の育
成とベンチ周辺の清掃を行っています。 
 さて初夏の花壇にはどんな花苗を・・・さ
らに次のシーズンに向けての構想が膨らみ
準備に取り掛かります。夏を彩る自治会花
壇をお楽しみに！ [自治会まち美化担当] 
☆自治会ではご一緒に花壇作りを楽しめる、
まち美化活動の仲間を募っています。 
    ☆詳しくはまち美化担当まで☆  

                      
 

 
 
 
 
 
 
 

 
会員の皆さま、お元気にお過ごしですか。 

 ここしばらくは、ジトッとした陽気が続
き体の動きもにぶりがちではないでしょうか。 
 気持ちの持ち様、 「モウ！」と思うと消極
的な考えになり動くことも人と話すことも
いやになってしまいます。 

「マダマダ！」と思うとやりたいことが
沢山浮かんできて新しいことも見出します。
先ずは「マダマダ！」の精神でこのうっとお
しいシーズンを乗り切っていきましょう。 

 
 
 
 
 
 

 

 

■■クラブ入会大歓迎・会員募集中■■ 
 ご一緒に手芸教室や諏訪神社境内清掃、
花壇お花づくりに参加しませんか。皆さん
と一緒に体を動かし、楽しくお話をするこ
とで、フレイル予防にも役立つことでしょう。   

＜６０歳以上、年会費１０００円＞ 
 

 

 

 

 

＊＊＊本のご紹介＊＊＊               諏訪の神さまに会いに行く 
北沢房子著 

信濃毎日新聞社（１６００円＋税） 
 
 

  

“諏訪の神さま”シリーズ
第２刊が出版されました。 
本書の「鎌倉の巻」に５３
ページにわたり我が町の
諏訪神社が紹介されてい
ます。 

詳しくは「御成町
自治会サイト」 
＞“諏訪神社の由
来”に本の概要が
書いてあります。 


